

我市人民调解协会 实现市、县两级全覆盖

本报讯(记者 张世彬)1月7日,随着延津县人民调解协会的正式成立,并成功召开第一届会员大会,我市市、县两级人民调解协会的建设工作圆满落下帷幕,这标志着我市人民调解协会已全面覆盖至市、县两级。

据了解,近年来,我市积极响应省司法厅关于加强人民调解协会建设的

号召,精心规划,稳步实施。在各级部门的共同努力下,紧密结合各县(市、区)的实际情况,精心选拔协会负责人,并制定了协会章程、选举办法等一系列规范文件,为协会的顺利成立奠定了坚实基础。这一成绩的取得,不仅标志着我市人民调解工作迈上了新的台阶,也开启了我市人民调

解工作行政指导与行业管理双结合的新篇章。

截至目前,我市已建立起3985个人民调解组织,配备了1.4万名专兼职人民调解员。他们年均化解各类社会矛盾纠纷达2.1万件,成为了维护社会和谐稳定的“第一道防线”。这些成绩的取得,离不开每一名人民调解员的辛勤付出和无

私奉献。

下一步,我市市、县两级人民调解协会将继续深入践行新时代“枫桥经验”,不断加强自身建设,充分发挥桥梁纽带作用,抓好调解业务培训,团结带领人民调解员全力化解矛盾纠纷,维护社会稳定,为建设更高水平的平安新乡、法治新乡作出积极贡献。

卫华集团应急物资昨日运抵灾区

本报讯(记者 刘志松)1月9日,卫华集团救助西藏地震灾区的应急物资顺利运达(如图)。

地震发生后,卫华集团迅速响应,向地震灾区捐款100万元及价值50万元的应急物资,用于受灾地区的紧急救援、过渡安置及受灾群众的生活保障。

为了让受灾群众尽快收到应急物资,1月8日,卫华集团遵循相关应急捐赠及采购流程,立即采购食品、棉衣被、取暖器等当地紧缺的御寒及配套物资,调集拉萨的运力连夜组包运输。

1月9日清晨,价值50万元的应急物资已全部运抵地震灾区。



497户村民股东 分红96万元

村民:我们的日子越过越红火

本报讯(记者 张延)1月7日,腊八节,卫辉市城郊乡唐岗村村委会前的广场上热闹非凡。当天,唐岗村股份经济合作社进行第六次分红,497户村民股东分红96万元,最多的一户拿到了5195元。

记者在现场看到,村委会大院里支起了大地锅,锅里熬着的八宝粥香飘四溢,围观等候的村民笑容满面,书法爱好者为村民写“福”字送祝福,无不透着浓浓的年味儿。

村委会门口的台阶上,堆满了大米、饺子粉、红枣、鸡蛋。广场一侧的宣传栏里,大红纸上写着年满60岁以上老人福利名单以及土地流转分红名单。

喝完一碗香甜的八宝粥,村民排队领票,凭票领取礼品。村民张玉梅站在宣传栏前,一眼就看见了她和老伴儿的名字。“每年腊八村里发钱发礼品,大家都盼着这一天呢!”张玉梅笑着说。

“我家一亩多地入股交给村里,今年分了1270元钱。”村民孙爱琴说,“地少自己耕种不合适,交给村里省心省力,收益也不差!”47岁的村民李治国也说:“这样还不耽搁咱壮劳力去干其他活儿,确实不错!”

作为卫辉市“三变改革、五大合作”试点村,唐岗村2019年成立了经济、土地、置业、旅游、劳务五大股份合作社,并吸纳农户以土地经营权、资金等入股,实现了“资源变资产、资金变股金、农民变股东”。合作社每年每亩地支付的保底分红不少于600斤小麦的总价。如果效益好,还可以二次分红。

“我们把一家一户的零散地集中起来,由合作社统一规划、经营,给农户吃上‘定心丸’。另外,土地化零为整,田边地头多出来120亩地,又给村集体增收8万多元。”唐岗村党支部书记李安说。

据了解,加上村里置业股份合作社经营的门面房屋租赁、入股农贸市场建设及民俗大食堂项目等,唐岗村集体收入达到186万元。

村集体钱包鼓,村民福利足。除了年终福利,唐岗村60岁以上老人月月有洗理费,端午节、中秋节、重阳节等节日还有“节日礼”,群众的获得感越来越足。

“从2019年度首次分红59万元到2024年度的96万元,村民分红金额越来越高。”李安说,新的一年,村里将拓宽思路,持续壮大股份经济合作社实力,让村里的产业越来越兴旺,群众的日子越过越红火。

开展涉民生专项集中执行行动 为民生保障筑起坚固的法律防线

本报讯(记者 刘志松 通讯员 桑鹏)年关将至,为切实维护胜诉当事人的合法权益,1月8日,在新乡市中级人民法院的统一指挥下,获嘉县人民法院开展“冬日暖阳”涉民生专项集中执行行动(如图)。

此次集中执行,由获嘉县人民法院党组书记、院长姚铭带队,获嘉县部分人大代表、政协委员、检察干警全程见证监督。

行动开始前,执行干警对被执行人的财产状况、行踪轨迹等信息进行深入调查和分析,根据掌握情况制订详细执



行方案,确保行动有条不紊推进。
执行过程中,执行干警对拒不履

行生效法律文书的被执行人依法运用强制措施,严厉打击规避、逃避和抗拒执行的行为。

此次集中执行,共查找被执行人16人,拘传6人,拘留1人,执行完毕4件,达成和解4件,执行到位金额16.65万元。

司法暖民心,执行护民生。下一步,获嘉县人民法院将持续开展“冬日暖阳”涉民生专项集中执行行动,以更加饱满的热情、更加务实的作风、更加有力的措施,为民生保障筑起坚固的法律防线。

这棵老石榴树有了“护身符”

本报讯(记者 张延)1月7日,红旗区城市管理局、市园林绿化中心、东街街道共同为油坊胡同29号院内的一棵老石榴树进行挂牌保护。

据介绍,这棵老石榴树是古树,具有较高的生态和文化价值。为使这棵老石榴树得到妥善保护,红旗区城市管理局、市园林绿化中心、东街街道共同进行现场调研,确认其符合古树名木后备资源的保护标准,于1月7日对

其进行挂牌保护。
挂牌内容包含老石榴树的名称、树种、责任单位等。此项工作的开展,标志着该区域在古树名木后备资源保护工作方面迈出了坚实的一步。

在挂牌仪式上,市园林绿化中心的工作人员向在场人员介绍了古树名木保护的重要意义及具体保护措施。

通过对老石榴树挂牌保护,不仅

是对古树名木后备资源保护的一次积极探索,更是对生态文明建设的有力推动。

下一步,红旗区城市管理局将与东街街道继续深化合作,加大对古树名木的保护和宣传力度,邀请广大市民共同参与古树名木保护行动,提高公众对古树名木保护的认知与重视程度,携手守护珍贵的绿色遗产,营造更加宜居宜业的生态环境。